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Η πλατεία ήταν γεμάτη με κόσμο, μεταξύ άλλων με τα μπλοκ των φοιτητικών συλλόγων, των σωματείων,
της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, της ΛΑΕ κ.α., όταν τα ΜΑΤ εξαπέλυσαν επίθεση εναντίον των διαδηλωτών που βρίσκονταν
μπροστά στη Βουλή με πρόσχημα χαμηλής έντασης συγκρούσεις σε άλλο σημείο της πλατείας
Συντάγματος. Πέταξαν δακρυγόνα και χειροβομβίδες κρότου-λάμψης με αποτέλεσμα να τραυματίσουν
διαδηλωτές. Ο στόχος ήταν σαφής: Να διαλυθεί η συγκέντρωση και να περαστεί το μήνυμα της
“μηδενικής ανοχής” προς το “αριστεροχώρι”, όπως το έθεσε ο Αλ. Τσίπρας.

Αρκετοί διαδηλωτές μεταφέρθηκαν στο νοσοκομείο με τραύματα από ευθεία βολή δακρυγόνων και
αναπνευστικά προβλήματα. Δεν είναι λίγα τα βίντεο που κυκλοφορούν στο ίντερνετ και δείχνουν την
έκταση της καταστολής, ενώ εμφανές γίνεται πως ο στόχος ήταν η διάλυση της συγκέντρωσης και ο
εκφοβισμός του κόσμου. Παρόλα αυτά, αξιοσημείωτο είναι πως οι διαδηλωτές (και το μπλοκ της
ΑΝΤΑΡΣΥΑ) δεν διαλύθηκαν κι ανασυγκροτήθηκαν μπροστά στον Άγνωστο Στρατιώτη.

Η ΛΑΕ κατήγγειλε τον σοβαρό τραυματισμό μελών της, καθώς “τα ΜΑΤ, χτυπώντας αδιάκριτα στο ψαχνό
και εξαπολύοντας δακρυγόνα και βομβίδες στο ειρηνικό πλήθος, χτύπησαν με δακρυγόνο στο κεφάλι την
Σόφη Παπαδόγιαννη, μέλος της Πολιτικής Γραμματείας της ΛΑ.Ε, η οποία αιμόφυρτη οδηγήθηκε με
ασθενοφόρο στο ΚΑΤ. Χτύπησαν και τραυμάτισαν, επίσης, τον Β. Μακρίδη, στέλεχος της ΛΑ.Ε, που
νοσηλεύεται και αυτός στο ΚΑΤ”. Η Σ. Παπαδόγιαννη κατέθεσε μήνυση κατά παντός υπευθύνου για τον
τραυματισμό της, ενώ σε ανακοίνωση της η ΛΑΕ έθεσε ζήτημα παραίτησης του Υπουργού Προστασίας του
Πολίτη και της κυβέρνησης συνολικά.

Τραυματίες υπήρξαν και στο μπλοκ της αναρχοσυνδικαλιστικής πρωτοβουλία Ροσινάντε. «Εντελώς
απρόκλητα τα ένστολα τάγματα εφόδου επιτέθηκαν εναντίον του πλήθους εξαπολύοντας δακρυγόνα και
χειροβομβίδες κρότου – λάμψης σε ευθεία βολή. Τρεις από τις χειροβομβίδες και δύο από τα δακρυγόνα
έπεσαν πάνω στους συντρόφους και τις συντρόφισσες της Α.Π. Ροσινάντε, προξενώντας εγκαύματα. Επτά
συνολικά άνθρωποι από το μπλοκ μας τραυματίστηκαν και υπέστησαν βαθιά εγκαύματα και τρεις ανάμεσά
τους χρειάστηκε να διακομιστούν στο νοσοκομείο», τονίζεται σε ανακοίνωση της Ροσινάντε.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ σε ανακοίνωσή της καταγγέλλει “την κρατική κυβερνητική βία. Όσα μέσα αντιπερισπασμού,
παραπλάνησης, αιφνιδιασμού και καταστολής και αν χρησιμοποιήσει η κυβέρνηση, όποια «πλειοψηφία» κι
αν εξασφαλίζει μέσα στη Βουλή για να περνάει τις επιθέσεις της, το εργατικό κίνημα δεν θα σταματήσει”.

Η προσπάθεια τρομοκράτησης εν συνεχεία μεταφέρθηκε και στα Εξάρχεια, όπου μακριά απ’ τις
“αδιάκριτες” κάμερες, τα ΜΑΤ προχώρησαν σε συλλήψεις. Μάλιστα, όπως συνηθίζουν, προσπάθησαν να
απομακρύνουν όσους τολμούσαν να καταγράψουν τα περιστατικά.

Εντύπωση ή και οργή προκάλεσε η ανακοίνωση του κυβερνητικού κόμματος, στην οποία αναφέρεται πως
“ο  ΣΥΡΙΖΑ καταδικάζει τις σημερινές ενέργειες των αστυνομικών δυνάμεων στη διαδήλωση στο
Σύνταγμα και τη χρήση δακρυγόνων, η οποία οδήγησε και στον τραυματισμό διαδηλωτών, καθώς και
στελεχών της ΛΑΕ. Αναμένουμε από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη να διεξαγάγει εξονυχιστικό
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έλεγχο και να τιμωρηθούν οι υπεύθυνοι. Τα κρούσματα αστυνομικής βίας και η ασυλία όσων τα
υποθάλπουν πρέπει να τελειώσει”. Δεν υπάρχει, λοιπόν, λόγος ανησυχίας, αφού μετά την ανακοίνωση-
καταπέλτη του ΣΥΡΙΖΑ και το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη έσπευσε να ξεκαθαρίσει ότι “δεν
πρόκειται να ανεχθεί ενέργειες και πρακτικές πέραν των κανόνων που έχει καθορίσει”.

Δεν είναι όλοι ίδιοι όμως, καθώς 37 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ζήτησαν διευκρινίσεις από τον υπουργό
Εσωτερικών, Παναγιώτη Κουρουμπλή, για τα φαινόμενα βίαιης αστυνομικής καταστολής. Μεταξύ άλλων,
οι βουλευτές ρωτούν αν μελετάται το ενδεχόμενο “νομοθέτησης για την απαγόρευση ρίψης χημικών
εναντίον πολιτών, και αυτό διότι, οι χημικές ουσίες μπορούν να αποβούν βλαβερές για την υγεία”. Βέβαια,
και το ασφαλιστικό που ψήφισαν οι παραπάνω, βλαβερό για την υγεία είναι, αλλά αυτό είναι σαφές, δε
χρειάζεται διευκρίνιση…

Συγκέντρωση αλληλεγγύης στους συλληφθέντες καλείται για της 10 το πρωί της Δευτέρας στα
δικαστήρια της Ευελπίδων.

Ένταση επικράτησε την Παρασκευή 6 Μαΐου στη Θεσσαλονίκη όταν η Πρωτοβουλία Συντονισμού
Πρωτοβάθμιων Σωματείων, η ΑΝΤΑΡΣΥΑ και άλλοι διαδηλωτές πραγματοποίησαν συγκέντρωση
διαμαρτυρίας στα γραφεία του ΣΥΡΙΖΑ. Οι άνδρες των ΜΑΤ έκαναν χρήση χημικών και απώθησαν βίαια
τους διαδηλωτές.

Την Παρασκευή 6 Μαΐου οι εργαζόμενοι στο εργοτάξιο του Κέντρου Πολιτισμού «Ίδρυμα Σταύρος
Νιάρχος» κατήγγειλαν στο Συνδικάτο Οικοδόμων ότι η εργοδοσία τους απειλούσε για να μην απεργήσουν.
Τα μέλη του συνδικάτου πήγαν στο εργοτάξιο και η εργοδοσία κάλεσε την αστυνομία, η οποία προχώρησε
στην προσαγωγή 30 εργαζομένων και συνδικαλιστών. Για την απελευθέρωσή τους από την ΓΑΔΑ έγινε
συγκέντρωση του ΠΑΜΕ και παρέμβαση βουλευτών του ΚΚΕ.
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